附件1

《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）

及第1号修改单实施工作规程
　　为规范和引导旅游民宿发展，充分发挥行业标准的引领示范作用，依据《中华人民共和国旅游法》《中华人民共和国标准化法》，现就实施《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单制定本工作规程。

　　一、《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单由文化和旅游部市场管理司制定并监督实施，全国旅游标准化技术委员会作为全国旅游民宿等级评定机构，其秘书处负责相关具体工作。

　　二、各级旅游民宿等级评定机构应严格按照本规程要求开展工作。

　　三、全国旅游标准化技术委员会作为全国旅游民宿等级评定机构，指导各地宣传贯彻实施《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单；负责组建、培训和管理全国旅游民宿等级评定和复核专家队伍；负责审核、备案、发布全国旅游民宿等级评定和复核结果，受理全国旅游民宿等级评定和复核申诉；组织评定甲级、乙级旅游民宿；负责制作、核发和管理全国旅游民宿等级证书、标牌。

　　四、全国旅游民宿等级评定和复核专家队伍由旅游民宿及相关行业专家、行业协会代表、民宿经营者等组成。专家由各省级文化和旅游行政部门向全国旅游标准化技术委员会推荐，经资格审核合格后予以聘任，任期3年。专家受全国旅游民宿等级评定机构委派开展工作。

　　五、全国旅游标准化技术委员会秘书处作为全国旅游民宿等级评定机构的办事机构，设在文化和旅游部旅游质量监督管理所。

　　六、省级文化和旅游行政部门负责在本地区内实施《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单，根据本地实际情况组建省级旅游民宿等级评定机构，报全国旅游标准化技术委员会备案后开展工作。

　　七、省级旅游民宿等级评定机构负责制定本地区宣传贯彻实施《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单的具体办法；负责执行全国旅游民宿等级评定机构部署的旅游民宿等级评定和复核相关工作；负责推荐、培训和管理本地区全国旅游民宿等级评定和复核专家；负责指导、初审和推荐本地区申报甲级、乙级的旅游民宿；负责评定和复核本地区丙级旅游民宿并向全国旅游标准化技术委员会报备评定和复核结果。

　　八、旅游民宿等级证书和标牌由全国旅游标准化技术委员会统一制作，由相应旅游民宿等级评定机构颁发。每块等级标牌的编号与相应的等级证书号一致。

　　九、每家旅游民宿只可申领一块等级标牌。标牌破损或丢失应及时报告，经相应旅游民宿等级评定机构查明属实后，向全国旅游标准化技术委员会申请换发或补发。因更名需更换证书的，旅游民宿可凭有关证明文件进行更换，同时须交还原证书。

　　十、旅游民宿等级标牌应置于旅游民宿公共区域显著位置，接受公众监督。旅游民宿在经营过程中，出现《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）5.4.3所列情况或复核不达标的，由相应旅游民宿等级评定机构立即取消等级，回收其等级证书和标牌。

　　十一、旅游民宿等级评定依据《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单进行，具体要求如下：

　　（一）“A必备项目检查表”。该表分别规定了丙级、乙级、甲级旅游民宿的必备项目，申报相应等级的旅游民宿每个项目应达标。

　　（二）“B一般要求评分表”。该表共200分，由环境和建筑（30分）、设施和设备（60分）、服务和接待（60分）、特色和其他（50分）四大项组成。丙级四大项总分最低得分率40%，乙级、甲级规定各大项最低得分率：乙级60%、甲级80%。

　　十二、旅游民宿取得等级后，因发生环境和建筑、设施和设备、服务和接待、特色和其他的变化，导致达不到原等级标准要求的，应按原程序重新申请评定。

　　十三、甲级、乙级旅游民宿评定程序如下：

　　（一）申请。申请评定甲级、乙级的旅游民宿主人应对照《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单，按属地原则向省级旅游民宿等级评定机构递交申请材料：旅游民宿等级评定申请报告，消防、卫生、工商等相关证件复印照，无违法违规行为的承诺书等。

　　（二）初审和推荐。省级旅游民宿等级评定机构受理申请材料后，应严格按照《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单的要求，在30个工作日内对申报旅游民宿进行初审和指导。对符合要求的旅游民宿，省级旅游民宿等级评定机构向全国旅游标准化技术委员会递交推荐材料。

　　（三）评定。全国旅游标准化技术委员会收到省级旅游民宿等级评定机构推荐材料后，在30个工作日内对推荐的旅游民宿进行资料审核。未通过审核的旅游民宿，全国旅游标准化技术委员会书面通知省级旅游民宿等级评定机构。通过审核的旅游民宿，由全国旅游标准化技术委员会委派2至3名评定专家进行现场检查，在24-36小时内完成检查并形成打分表、检查报告等结果，提交全国旅游标准化技术委员会。

　　（四）审核和公示。现场检查结束30个工作日内，全国旅游标准化技术委员会对现场检查结果进行审核。审核认定达到甲级、乙级标准的旅游民宿，由全国旅游标准化技术委员会向社会公示5个工作日，公示内容包括旅游民宿名称、通过资格审核时间、评定检查时间、评定专家名单等。审核认定未达到甲级、乙级标准的旅游民宿，应根据评定反馈意见进行整改并重新申请评定。

　　（五）发布。公示合格的旅游民宿，由全国旅游标准化技术委员会向社会公布，授予相应等级证书和标牌。

　　（六）申诉。申请甲级、乙级评定的旅游民宿主人对评定过程及结果有异议的，可向全国旅游标准化技术委员会申诉。全国旅游标准化技术委员会核查后作出裁决并予以答复。全国旅游标准化技术委员会保留最终裁定权。

　　十四、丙级旅游民宿评定程序由省级旅游民宿等级评定机构参照甲级、乙级旅游民宿评定程序执行，评定结果报全国旅游标准化技术委员会审核、备案后发布，全国旅游标准化技术委员会可对丙级旅游民宿的评定进行核查。

　　十五、旅游民宿取得等级后，每年度应对照标准进行自我评估，针对存在问题自查自纠，报相应旅游民宿等级评定机构备案。相应旅游民宿等级评定机构根据上报材料组织抽查。因发生环境和建筑、设施和设备、服务和接待、特色和其他的变化，导致达不到原等级标准要求的，应按原程序重新申请评定。

　　十六、旅游民宿取得等级满3年后，由相应旅游民宿等级评定机构进行复核。如因正在进行大规模装修改造或者其他原因而暂停营业的旅游民宿，可以在复核当年前提出延期申请，经查属实后，相应旅游民宿等级评定机构可予以适当延期。

　　十七、对复核结果达不到相应等级标准的旅游民宿，相应旅游民宿等级评定机构根据情节轻重给予限期整改、取消等级的处理，并对外公布。整改期限不超过6个月。复核被取消等级的旅游民宿，自取消等级之日起3年后，可重新申请评定。

　　十八、等级旅游民宿复核处理意见及依据：

　　（一）出现下列情形的，相应旅游民宿等级评定机构应做出“限期整改”的处理意见：

　　丙级：“表A.2丙级旅游民宿必备项目检查表”达标，“表B一般要求评分表”中四大项总分最低得分率低于40%、高于30%。

　　乙级：“表A.2乙级旅游民宿必备项目检查表”达标，“表B一般要求评分表”中任一大项最低得分率低于60%、高于50%。

　　甲级：“表A.3甲级旅游民宿必备项目检查表”达标，“表B一般要求评分表”中任一大项最低得分率低于80%、高于70%。

　　（二）出现下列情形之一的，相应旅游民宿等级评定机构应做出“取消等级”的处理意见：

　　丙级：“表A.1丙级旅游民宿必备项目检查表”不达标；或“表B一般要求评分表”中四大项总分最低得分率低于30%。

　　乙级：“表A.2乙级旅游民宿必备项目检查表”不达标；或“表B一般要求评分表”中四大项任一大项最低得分率低于50%。

　　甲级：“表A.3甲级旅游民宿必备项目检查表”不达标；或“表B一般要求评分表”中四大项任一大项最低得分率低于70%。

　　十九、全国旅游标准化技术委员会、各省级旅游民宿等级评定机构应对旅游民宿等级评定和复核工作进行监督检查，发现工作过程中存在不符合程序的现象或检查结果不符合标准要求的情况，应对结果予以否决。

　　二十、各省级旅游民宿等级评定机构、评定专家和相关单位在旅游民宿等级评定和复核过程中应严格遵照工作程序，遵守工作纪律，清正廉洁，恪守职业道德。对违反工作程序和纪律的专家，全国旅游标准化技术委员会及时予以撤换。对违反工作程序和纪律的省级旅游民宿等级评定机构，由各省级文化和旅游行政部门及时予以处理，处理结果报全国旅游标准化技术委员会备案。

　　二十一、全国旅游民宿等级评定和复核专家的聘任和管理由全国旅游标准化技术委员会、各省级旅游民宿等级评定机构按照《全国旅游民宿等级评定和复核专家管理办法》执行。

　　二十二、本规程由全国旅游标准化技术委员会负责解释，自发布之日起实施。

