附件2

全国旅游民宿等级评定和复核专家管理办法

　　为保障《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单实施，规范旅游民宿等级评定和复核工作，确保旅游民宿等级评定和复核工作质量，制定本办法。

　　一、全国旅游民宿等级评定和复核专家由全国旅游标准化技术委员会聘任，开展全国旅游民宿甲级、乙级等级评定和复核工作；接受聘任单位的监督管理和培训。

　　二、全国旅游民宿等级评定和复核专家由旅游民宿及相关行业专家、行业协会代表、民宿经营者等组成。

　　三、全国旅游民宿等级评定和复核专家由全国旅游标准化技术委员会颁发聘任证书。

　　四、全国旅游民宿等级评定和复核专家聘任条件：

　　（一）基本条件

　　1. 拥护中国共产党领导，拥护中华人民共和国宪法，坚持社会主义核心价值观；

　　2.有较高的政策和业务水平、较强的法治观念、良好的思想品德和职业操守；

　　3.年龄在六十五周岁以下（截至2021年6月30日）；

　　4.熟悉旅游民宿行业，全面掌握《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单；

　　5.有较好的分析判断能力和表达能力；

　　6.有严谨、科学的工作作风。

　　（二）其他条件

　　应满足以下任意一项：

　　1.旅游民宿及相关行业专家；

　　2.旅游民宿行业协会代表；

　　3.旅游民宿经营者。

　　五、全国旅游民宿等级评定和复核专家聘任程序：

　　1.全国旅游标准化技术委员会在各省级文化和旅游行政部门推荐的基础上确定全国旅游民宿等级评定和复核专家备选名单。

　　2.经文化和旅游部市场管理司审核后确定全国旅游民宿等级评定和复核专家名单。

　　3.由全国旅游标准化技术委员会颁发聘任证书。

　　六、省级旅游民宿等级评定和复核专家的聘任条件、程序参照全国旅游民宿等级评定和复核专家的聘任条件、程序由省级旅游民宿评定机构自行制定。

　　七、全国旅游民宿等级评定和复核专家聘期为三年。

　　八、全国旅游民宿等级评定和复核专家开展工作时，应提前研究旅游民宿提交的相关材料，了解旅游民宿情况，严格依据《旅游民宿基本要求与评价》（LB/T 065-2019）及第1号修改单开展检查。工作结束后，全国旅游民宿等级评定和复核专家应及时向全国旅游标准化技术委员会提交规范的书面检查报告。

　　九、全国旅游民宿等级评定和复核专家应严格按照全国旅游标准化技术委员会的委派开展工作，认真履行职责，不得从事与委派工作无关的活动。

　　十、全国旅游民宿等级评定和复核专家应按照规定时间完成工作。

　　十一、全国旅游民宿等级评定和复核专家工作期间，应遵守财务纪律，厉行节约，不得接受超规格接待安排。

　　十二、全国旅游民宿等级评定和复核专家不得以聘任身份谋取私利，工作中不得收受相关单位赠送的现金、有价证券（卡）、纪念品或礼物等。

　　十三、全国旅游民宿等级评定和复核专家应严格按照等级评定标准和程序开展工作，不得以个人好恶随意解释和改动评判标准。

　　十四、全国旅游民宿等级评定和复核专家不得私自发布检查结果，不得擅自泄露检查情况，保守工作秘密。

　　十五、全国旅游民宿等级评定和复核专家不得带随员参与工作，不得请旅游民宿或相关单位代为评定打分、撰写和邮寄检查报告。

　　十六、全国旅游标准化技术委员会建立旅游民宿等级评定和复核专家诚信档案，记录旅游民宿等级评定和复核专家工作情况等。对违反规定的旅游民宿等级评定和复核专家视情节轻重、社会影响程度及时予以警告、通报批评、取消资格等处理。

　　十七、本办法由全国旅游标准化技术委员会负责解释, 自发布之日起实施。

